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СУТНІСТЬ ВИКОНАВСЬКОЇ МАЙСТЕРНОСТІ  
МАЙБУТНІХ АРТИСТІВ-ВОКАЛІСТІВ  

 
Збереження духовності української держави потребує 

професійної підготовки нової генерації музикантів, зокрема, 
артистів-вокалістів ХХІ століття, які спроможні залучити 
сучасних слухачів до глибокого пізнання та художнього 
спілкування з музичним мистецтвом не тільки зарубіжного 
ґатунку, але й з мистецтвом, що несе у собі зерно 
національного характеру. 

Музичному виконавству належить особливе місце у 
становленні й розвитку соціальної культури, у функціонуванні 
музики в суспільстві як художнього явища, його вивчали 
філософи античності й середньовіччя, аналізували теоретики 
музики і музиканти-практики доби класицизму і романтизму, 
дослідники різних гуманітарних наук ХХ століття. 

Сьогодні в Україні питання музичного виконавства 
розглядають не тільки мистецтвознавці, але і науковці, які 
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вивчають питання становлення виконавських шкіл, 
діяльності окремих виконавців та музично-виконавських 
колективів; запроваджуються в музичну освіту новітні 
методики та технології (В. Антонюк, В. Белікова,                                    
Л. Василенко, С. Грица, М. Давидов, Б. Деменко,                                  
А. Іваницький, О. Ільченко, Л. Касьяненко, Ю. Мережко, 
Н. Овчаренко, В. Рожок, Н. Сегеда та ін.). 

          Сучасна наука є складною системою знань, яка 
досліджує різноманітні прояви музично-творчої діяльності 
людини, окреслює закономірності різних музичних явищ, 
характеризує процеси функціонування музичного мистецтва. 
Теорія виконавства охоплює цілу низку складних проблем, 
вирішення яких вимагає наукових підходів та спільних 
зусиль фахівців в галузі педагогіки, психології, естетики та 
музикознавства. Перспективність теорії виконавської 
майстерності забезпечується її послідовною опорою на 
методологічні принципи.  

Сутність виконавської діяльності в  музичній теорії 
розкривається як динамічна система, складовими якої є 
творчість композитора,  інтерпретатора та співтворчість 
слухачів. У музично-педагогічній літературі наявні 
різноманітні наукові підходів до визначення сутності 
виконавського мистецтва та його окремих характеристик. На 
думку М. С. Кагана, виконавство є повноцінним видом 
художньої творчості, поряд з діяльністю композитора, 
драматурга, але воно має виразні відмінності, які зумовлені 
сформованістю особистісних якостей музиканта як 
виконавця, специфічними особливостями сфери художньо-
творчої діяльності, суспільною значущістю, цінністю цього 
виду мистецтва. На думку Є. Г. Гуренка, специфічною 
ознакою виконавства є наявність у музичного твору 
художньої інтерпретації. Дослідник  розкриває сутність 
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наукової дефініції «музичне виконавство» як вторинна, 
відносно самостійна творчість, що полягає в процесі 
конкретизації продукту первинної художньої діяльності. 
Науковець обгрунтовує художньо-інтерпретаційну природу 
виконавства, досліджує своєрідність художньої інтерпретації 
і спростовує її ототожнення з процесом виконання й кінцевим 
результатом виконавської діяльності музиканта [5].  

За твердженням науковиці О. А. Бодіної, виконавству 
властиві масштабні три рівні творчого процесу: перший 
пов’язаний з усвідомленням виконавцем змісту окремих 
мотивів та інтонацій на основі розкриття їх семантичного 
значення, другий – з переведенням семантичної конкретизації 
в художнє узагальнення, третій – із завершенням перших 
двох рівнів і оформленням певного драматургічного задуму 
виконавця.  

Характеризуючи дві антитези процесуального розвитку 
музичного виконавства, дослідниця Н. П. Корихалова 
виводить об’єктивізм та суб’єктивізм на перший план, 
відмічаючи, що всі проблеми в сфері музичного виконавства 
стосуються інтерпретації музичного матеріалу художніх 
творів [5].  

В соціологічному аспекті питання музичного 
виконавства висвітлює Ю. В. Капустін, він розглядає 
соціальні функції музичного виконавства особливості 
сучасного концертного життя виконавця, форми спілкування 
між виконавцем і слухачем.  

Виконавська діяльність зумовлена створенням 
«якісного новоутворення» у процесі переживання змістового 
наповнення музичного твору індивідуумом. Вона сприяє 
появі якісних змін у психічничних процесах особистості                  
(Л. Виготський). О. М. Леонтьєв зазначав, що діяльності без 
мотиву не буває: невмотивована діяльність – це діяльність, 
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яка має суб’єктивно й об’єктивно «прихований» мотив. 
Усвідомлення суб’єктом певної діяльності веде до мети, до 
поставлених завдань, які розв’язуються дією. Для досягнення 
високого рівня самостійної активності виконавця, його 
творчості, необхідна наявність засобів, які забезпечать йому 
позицію активно діючого суб’єкта діяльності, сформують 
необхідні мотиви і потреби, що продемонструє естетичну 
його спрямованість.  

Як результат вивчення та аналізу наукових джерел                  
(В. В. Бєлікова, Я. І. Мільштейна, Г. М. Ципіна тощо) щодо 
проблем виконавства у педагогічному процесі, з’ясовано, що 
формування виконавської майстерності – це складний 
багатогранний процес, розвиток якого висуває необхідність 
постановки в центр дослідницької уваги поняття 
«майстерність», що складає ядро як системоутворюючу 
основу виконавської діяльності та виступає вихідною 
передумовою джерела формування майбутнього артиста-
вокаліста. Синонімом слова майстерність є вправність. 
Ознакою майстерності є досконала обізнаність індивідуума 
про предмет діяльності, виконання будь-яких музичних 
творів характеризується індивідуальністю, неповторністю, 
унікальністю, оригінальністю вирішення поставлених 
творчих завдань [2]. Теоретичні знання, практичні уміння та 
навички у процесі становлення професійної виконавської 
майстерності майбутніх артистів-вокалістів доповнюються 
наполегливістю, волею, працелюбністю. На цьому ґрунті 
міцніє і розвивається майстерність, яка включає працю – як 
необхідність, і працю як гру фізичних та інтелектуальних сил 
особистості.  

На думку сучасного науковця Ходоровського В. І., 
виконавська майстерність – це складний процес, який 
набувається виконавцем в процесі діяльності, виступає як 
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властивість до суб’єктивного усвідомлення образу 
об’єктивної дійсності, що зумовлює творче перетворення 
установлених стереотипів [6, C. 695].  

Отже, виконавська майстерність музичних творів 
збагачує майбутнього артиста-вокаліста духовно-культурним 
змістом, розвиває індивідуальну особистість кожного митця. 
У процесі виконання вокальних творів емоційне забарвлення 
відіграє важливе значення, воно наповнює художні образи 
«барвами», надає їм  самобутності  та яскравості, допомагає 
краще розкрити зміст музичного твору під час художньої 
інтерпретації.  

Аналіз наукових джерел дозволив з’ясувати, що 
проблема формування виконавської майстерності артистів-
вокалістів є однією з вагомих актуальних питань вокальної 
педагогіки, адже врахування емоційно-естетичних чинників 
осягнення музичного мистецтва є необхідною умовою впливу 
на формування особистості майбутніх виконавців та є 
суттєвою формою збагачення їх художньо-інтерпретаційних 
умінь та навичок на заняттях сольного співу у вищій школі 
мистецького спрямування.  
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